PARROCCHIA S. PIETRO

   Pomigliano d'Arco

PIANO DELLE ATTIVITA' PARROCCHIALI PER L'ANNO PASTORALE

1 ° Ottobre 2006 ‑ 1 0 ottobre 2007

I.  EVANGELIZZAZIONE

E' risaputo che ogni azione sviluppata dalla parrocchia ha sempre come obiettivo finale quello della evangelizzazione. Perfino porre un rubinetto che fornisca acqua serve in maniera immediata a dissetare ma in maniera mediata a mettere il fedele in condizioni per ascoltare agevolmente la Parola di Dio. Quest'anno diamo particolare attenzione alle persone che abitano nelle adiacenze della nostra abitazione. Occorre nel nostro circondario far sentire una presenza cristiana e serena. Ad esempio, salutare, scambiare qualche parola, dare o ricevere auguri per una nascita o per un matrimonio, dare o ricevere informázioni sulle attività parrocchiali, collaborare per un miglioramento dei rione sono cose semplici ma fruttuose che accrescono la comunione.

Bonum est diffusivum sui: è un principio antico e moderno per indicare che il bene autentico ha una forza intrinseca, per cui esso si espande per via naturale nei dintorni con effetti positivi.

II. LITURGIA

La processione di S. Pietro nel 2007 avrà come itinerario via Capitano, via Borgo Paciano, via S. Rocco con sosta, via S. Pietro, Chiesa (delibera dei 26/09/2004). La Via Crucis del Venerdì Santo nel 2007 avrà come itinerario contrada Guadagni (delibera dei 26/09/2004). Le Liturgie Penitenziali avranno luogo: 27/10/2006; 22/12/2006; 07/03/2007; 02/04/2007 (Lunedì Santo); 25/05/2007 (antivigilia di Pentecoste); 28/06/2007 (vigilia di S. Pietro); 11/09/2007; 29/10/2007; 21/12/2007.

I ritiri spirituali ogni anno avranno inizio preferibilmente il giovedì dopo la seconda domenica di quaresima. Pertanto quest'anno contestualmente alle Quarantore, avranno luogo nei giorni 8‑9‑10‑11‑12 marzo 2007.

III. LA SANA LIBERTA' CRESCE NELLA NOSTRA PARROCCHIA

L'anno scorso deliberammo che per l'adorazione mensile bisogna togliere via la pressione e l'insistenza. Lo Spirito Santo ci donò un saggio discernimento, perché l'adorazione mensile ha registrato un incremento per numero e qualità. Adesso preghiamo il Signore che ci dia un altro discernimento.

Desideriamo che non si adoperino né pressione né insistenza per la partecipazione alle Liturgie Penitenziali.

Pertanto questa libertà che si dona non vuol dire che:

•
è facoltativo confessarsi. Infatti la necessità di confessarsi nasce dal fatto che siamo peccatori.

•
è facoltativo compiere il precetto pasquale con la Confessione e Comunione. Infatti l'obbligo viene dall'articolo 989 dei Codice di Diritto Canonico.

•
non c'è bisogno di consigliare ed esortare a partecipare alla Liturgia Penitenziale. Anzi siamo fragili, perciò abbiamo bisogno di consigli ed esortazioni.

•
sono abolite le delibere dei 22/09/1996 e 26/09/1999 laddove si parla di partecipare alle Liturgie Penitenziali come mezzo per vivere la unità dei nostri gruppi.
IV. UN DESIDERIO DEL PARROCO

Grazie a Dio sono centinaia i fedeli cristiani che fanno parte dei nostri gruppi ecclesiali. E' il segno evidente di un dinamismo, in cui non risaltano solo le attività esterne e visibili, ma anche una storia di salvezza che il Signore compie in ciascuno di noi. Molti di questi membri in via ordinaria hanno già un contatto diretto con il parroco ma altri, pure molti, non hanno avuto l'opportunità di attuare un incontro come si conviene tra padre spirituale e figlio spirituale. Il parroco quindi desidera incontrare quest'anno 2006/2007 uno per uno i membri dei gruppi. I singoli membri saranno ricevuti dal parroco, preferibilmente nell'ora di ricevimento dei pubblico (ore 18 orario solare, ore 19 orario legale). Saranno ricevuti in quest'ordine: Azione Cattolica (dai 14 anni in su), Volontariato Vincenziano, Cammino Neocatecumenale, Gruppo di Spiritualità Familiare, Rinnovamento nello Spirito, Gruppo di P. Pio, Gruppo Anziani, Comunità Ecclesiali di base. Il responsabile di gruppo concorderà con ogni singolo il turno di ricevimento del parroco. E' superfluo dire che l'incontro non avrà carattere inquisitorio, ma sarà inteso come sostegno, aiuto e incoraggiamento.

V. CHIARIMENTO

[ In fase di elaborazione a seguito di emendamento ]
VI. ALCUNI APPUNTAMENTI

l.
La Missio ad gentes deve stare in cima ai nostri pensieri. Perciò per quelli che sono ricolmi di tali pensieri si prevedono i seguenti incontri: 13 ottobre 2006, 15 dicembre 2006, 23 marzo 2007, 18 maggio 2007.

2.
La colletta pro poveri e pro caritas diocesana effettuata per il passato alla Domenica delle Palme è spostata alla 4ª domenica di Quaresima.

3.
Le sedute dei Consiglio Pastorale avranno luogo: 26/11/2006; 18/02/2007(¹); 25/03/2007; 27/05/2007; 30/09/2007; 25/11/2007.

       (¹) :  [ In fase di elaborazione a seguito di emendamento ]
APPENDICE

Verbale dei Consiglio dei Catechisti dei Battesimo

Oggi 22/06/2006, si è riunito il Consiglio dei catechisti dei Battesimo per deliberare su un argomento. Sono presenti i catechisti Sgammato Antonio, Sgammato Piccolo Maria, Palmese Panico Arca, Maríniello Perrella Assunta.

Per ben 37 anni la nostra Parrocchia S. Pietro ha richiesto il nulla osta dei proprio parroco a chi appartenente ad altra Parrocchia, ha fatto domanda di celebrare il Battesimo nella nostra Parrocchia. Da oggi in poi, noi parroco e catechisti prendiamo la determinazione di accettare senza nulla osta quelli di altre parrocchie che intendono celebrare il Battesimo nella nostra Parrocchia. Le motivazioni sono le seguenti: 1°. Troppe volte è accaduto che fedeli della nostra Parrocchia hanno celebrato senza il nostro nulla osta il Battesimo in altre Parrocchie. 2°. Mai nessun monito scritto o orale è pervenuto dal vescovo o dalla Diocesi di Nola sulla necessità di celebrare il Battesimo nella propria Parrocchia.

Pertanto siamo consapevoli che la presente determinazione è un altro colpo di demolizione nei confronti della comunità parrocchiale.,

FIRMATO.

IL PARROCO: Sac. Carmine Coppola 
l CATECHISTI: Sgammato Antonio; Sgammato Piccolo Maria; Palmese Panico Arca; Mariniello Perrella Assunta.

