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PARROCCHIA S. PIETRO


Pomigliano d'Arco

PIANO  DELLE ATTIVITA'  PARROCCHIALI  PER  L'ANNO

PASTORALE

27 Settembre 2009 ‑ ‑ 27 settembre 2010

Accade con frequenza che un cristiano, invitato a partecipare a un'attività di natura ecclesiale (ad esempio S. Messa, catechesi, aiuto ai poveri, ecc ... ) risponde di si con una riserva mentale. Quale riserva? Questa: Se sono libero ci vado, se non sono libero non ci vado. Noi consiglieri pastorali intendiamo contestare fortemente questa riserva mentale. Invece, e necessario osservare da persona civile e corretta l'impegno preso, organizzando a tempo le proprie cose. Nel caso che per forza maggiore si dovesse derogare all'impegno occorre avvisare tempestivamente chi di dovere.

I.
EVANGELIZZAZIONE

La vita del cristiano fiorisce con l'esercizio delle virtù. Vi sono due specie dì virtù:

I. le virtù naturali sono quelle che si acquistano con le sole forze umane.

2. le virtù soprannaturali sono quelle che ci vengono date da Dio nel Battesimo e si esercitano con il suo aiuto.

Nella nostra predicazione parliamo sempre delle virtù soprannaturali, come la fede, la speranza, la carità. Frattanto siamo molto trascurati nel trattare delle virtù naturali. Orbene quest’anno vogliamo dare particolare risalto a queste virtù. Le 'principali virtù naturali sono: prudenza, giustizia, fortezza e temperanza. Queste costituiscono i connotati dell'uomo giusto e retto, a qualsiasi religione appartenga. Non vi accorgete che parliamo sempre delle virtù soprannaturali e presupponiamo che le virtù naturali

siano già osservate? Specie quest’anno cerchiamo nelle nostre catechesi di tenere come filo conduttore le virtù umane, naturali. Tanto per fare degli esempi, mettiamo spesso a tema della nostra catechizzazione: onestà della vita, rapporti di buon vicinato, evasione delle tasse, attaccamento al denaro.

II. LITURGIA

Il Santo Padre, Benedetto XVI, il 19 giugno 2009 con i Vespri solenni, nella basilica vaticana di S. Pietro, ha inaugurato un nuovo anno dedicato ai Sacerdoti di tutto il mondo. Tema di questo anno speciale è: "fedeltà di Cristo, fedeltà del sacerdote". Il papa ha posto dinanzi agli occhi dei sacerdoti un preclaro esempio, S. Giovanni Maria Vianney (il curato d'Ars), di cui ricorre il 150° anniversario della morte.

La processione di S. Pietro, nell'anno 2010, avrà il seguente itinerario: via Capitano, via Borgo Paciano, via S. Rocco con sosta, via S. Pietro, Chiesa (cfr. delibera del 30/09/2007).

La Via Crucis del Venerdì Santo avrà nel 2010 questo itinerario: contrada Guadagni (cfr. delibera del 30/09/2007).

Le Liturgie penitenziali avranno luogo 30/10/2009 (antivigilia Ognissanti); 23/12/2009 (antivigilia Natale); 15/02/2010; 29/03/2010 (lunedì santo); 21/05/2010 (antivigilia Pentecoste); 24/06/2010 (S. Giovanni Battista); 10/09/2010; 29/10/2010; 23/12/2010.

1 ritiri spirituali avranno luogo nei giorni 11‑12‑13‑1 4‑15 marzo 2010 per tutte le fasce di età. Il 6 giugno 2010 la Processione del Corpus Domini si snoderà per il territorio di S. Pietro.

III. SPIRITO MISSIONARIO

Nel nostro cammino di fede fiorisce lo spirito missionario che va assunto, vissuto, e sviluppato come sostanza e come collaudo della nostra formazione cristiana.

Pertanto gli incontri missionari avranno luogo:

12 ottobre 2009 ore 19.30;

14 dicembre 2009 ore 19.30;

22 marzo 2010 ore 19.30;

17 maggio 20 10 ore 20;

4 ottobre 2010 ore 20;

6 dicembre 2010 ore 19.30.

IV. IMPEGNI POST‑VISITA

1 . Lectio Divina. 1 gruppi una volta al mese rinunceranno al proprio incontro per partecipare alla Lectio Divina, intesa come scuola della Parola di Dio. La Lectio sarà tenuta di martedì nei giorni seguenti: 20/10/2009; 10/1 l; 1/12; 12/01/2010; 09/02; 02/03; 06/04; 11/05; 25/06; 14/09; 12/10; 09/11; 14/12/2010.

2. Adorazione Eucaristica. Questa costituisce l'esperienza della consolazione e del confidente trattenersi coi Signore. L'Adorazione Eucaristica preceduta dalla S. Messa sarà vissuta ogni venerdì: il I venerdì del mese alle ore 21 nella chiesa S. Pietro, gli altri venerdì alle ore 9 nella chiesa S. Paolo.

V. COLLETTE E GARE DI BONTA'

Il corpo mistico di Cristo ha una sua articolazione costituita da tanti fattori. Uno dei fattori si esprime in collette e gare di bontà. Le collette sono:

•
Pro missioni (ottobre, in busta da restituire all'offertorio nel cestino).

•
Pro poveri e pro caritas diocesana (I domenica di Avvento, in busta da riporre nel cestino).

•
Pro strutture e attività della nostra chiesa (Natale, in busta da riporre nel cestino). Annunziare in pubblico e per tempo la finalità del denaro.

•
Pro Santa Infanzia (6 gennaio ore 10).

•
Pro poveri e pro caritas diocesana (quinta domenica di quaresima in busta da riporre nel cestino).

•
Pro seminario (maggio, nel cestino posto nell'atrio).

Sono previste due gare di bontà: una per l'Epifania e un'altra per S. Pietro.

VI. STRUTTURA PREFABBRICATA

E' in dirittura d'arrivo l'autorizzazione del Comune di Pomigliano d'Arco per la costruzione di una struttura prefabbricata nella parte posteriore alla Chiesa. Siamo tutti impegnati perché la costruzione avvenga regolarmente attuando anche collette tra il popolo. Da tenere presente che l'impegno continua dopo la costruzione perché vada utilizzata nel modo migliore. 11

N.B.  le sedute del Consiglio Pastorale avranno , luogo 29/11/2009;

28/02/2010; 30/05/2010; 26/09/2010; 28/11/2010.

APPENDICE

1/08/2009

MATRIMONI

Dopo 40 anni di esperienze, mi ritrovo di non nutrire gran desiderio perché si celebrino molti matrimoni nella mia parrocchia. Questi sono i motivi:

a) Le spose mostrano molte pretese nei confronti della parrocchia. 
b) Devo stare a disposizione totale degli sposi e nel giorno del matrimonio e nei giorni che lo precedono. 
c) L'offerta che si dona alla parrocchia si mantiene quasi sempre sul minimale. (12 matrimoni non hanno mai dato l'offerta) 
d) E’ opportuno non accettare matrimoni di sposi che provengono ambedue da altre parrocchie.

Sac. Carmine Coppola

