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PARROCCHIA S. PIETRO


Pomigliano d'Arco

PIANO  DELLE ATTIVITA'  PARROCCHIALI  PER  L'ANNO PASTORALE

27 Settembre 2010 ‑ ‑ 27 settembre 2011
  Nel redigere il presente piano annuale affiora un'enorme distanza tra la mentalità di questo mondo e quella di Gesù. Ecco perché il Santo Padre, Benedetto XVI, nel discorso dell'8 novembre 2009 nella Chiesa parrocchiale di S. Antonino a Concesio ha evidenziato il "coraggio e la tenacia che occorrono per non conformarsi alla mentalità del mondo".

I.
EVANGELIZZAZIONE

L'evangelizzazione tiene come contenuto di fondo l'idea di non conformarsi agli usi e costumi di questo mondo, che per tanti versi sono antitetici al Vangelo. Per questo il cristiano convinto si trova in via di fatto a parlare ed agire controcorrente, diversamente dai canoni del mondo. Nella nostra società si è costituito un certo standard di mediocrità che detta legge, cloroformizza le migliori energie e spunta gli slanci generosi. Questa società è inclemente con chi prende sul serio la voce di Dio.Si consiglia di avere tra le proprie letture preferite il libretto "Gesù il grande rompi" di Tonino Lasconi. In questo opuscolo l'autore asserisce che Gesù combatte contro tutte le convinzioni e le convenzioni errate dell'opinione pubblica e privata. E' saggio quel catechista che prende il libretto di Lasconi come testo di catechesi di quest'anno. Gesù è stato il più grande rompiscatole della storia.
II. 
LITURGIA

La Processione di S. Pietro, nel prossimo triennio, avrà il seguente itinerario: nel 2011 via S. Giusto, vico Imbriani con sosta per le testimonianze sull'anno decorso, parco Alfa Romeo, parco Sirio, Chiesa; nel 2012 contrada Guadagni con sosta, (processione unificata di S. Pietro e di S. Luigi); nel 2013 via S. Pietro, via Borgo Paciano, via S. Rocco con sosta , via Capitano, Chiesa.

La Via Crucis del venerdì santo avrà nel prossimo triennio questo itinerario: nel 2011 traverse di via S. Pietro e Ina casa; nel 2012 vico Imbriani, parco Sirio, parco Alfa Romeo; nel 2013 contrada Guadagni.

Le Liturgie penitenziali avranno luogo  29/10/2010;  23/12/2010;  25/02/2011;  18/04/2011;  27/05/2011;  01/07/2011;  09/09/2011;  
28/10/2011;  23/12/2011.

I ritiri spirituali avranno luogo nei giorni:

31/3 - 1/4 - 2/4 – 3/4 – 4/4/2011.

III. 
SPIRITO MISSIONARIO

L'espansione della fede cristiana non è solo compito dei chierici, ma anche dei laici: questo risulta già agli inizi del cristianesimo ad opera sia dei singoli fedeli, sia dell'intera comunità. Noi vogliamo oggi premere l'acceleratore su questo settore, cioè sulla missione "Ad gentes". Noi consiglieri pastorali vogliamo trasfondere negli altri l'afflato missionario specie nei giovani della nostra parrocchia. Cari giovani, siete voi che dovete dare a noi un forte entusiasmo, dando l'esempio delle vostre partenze almeno temporanee, verso le terre di missione. Non abbiamo timore di dirvi con calore: sacrificate la vita, le amicizie, perfino la sistemazione per donarvi al Signore servendolo nei territori laddove il Signore non è conosciuto.

I prossimi incontri missionari sono previsti:

· 5 ottobre 2010 ore 20;
· 6 dicembre 2010 ore 19,30;

· 28 marzo 2011 ore 20;

· 23 maggio 2011 ore 20;

· 4 ottobre 2011 ore 19,30;

· 5 dicembre 2011 ore 19,30

IV. VENTENNALE DELLA DEDICAZIONE DELLA CHIESA:                                 .                                           3 FEBBRAIO 2011

Il 3/2/2011 prossimo sarà la data in cui celebreremo giusto i venti anni da quando la nostra Chiesa fu dedicata ovvero consacrata ad opera del compianto mons. Umberto Tramma. Ogni volta che entriamo nella nostra Chiesa dinanzi ai nostri occhi spicca un epigrafe, che rimarrà perenne nei secoli con tutti gli estremi della dedicazione .
Potremmo festeggiare in questo modo: a sera del 2 febbraio 2011 si tenga una tavola rotonda in cui si faccia il punto della situazione pastorale dei seguenti settori: catechesi adulti, opera educativa dei bambini e dei ragazzi, attività formative dei giovani, cura dei malati, età anziana, attività caritative. A sera del 3 febbraio 2011 sarà celebrata la S Messa di ringraziamento, cui seguirà una semplice agape nell'auditorium.

V. 
FESTA PATRONALE DI S.PIETRO
Quando sorge il comitato dei festeggiamenti di S. Pietro, si rammenta che la nostra diocesi ha emanato in data 6 gennaio 2007 un documento intitolato "da una fede rappresentata all'esperienza di Cristo Risorto" in cui vengono esposti riferimenti teologico-pastorali, principi e norme. Questo documento va osservato anche quando sorge il comitato dei festeggiamenti di S. Luigi.

N.B.  le sedute del Consiglio Pastorale avranno luogo: 28/11/2010;

          13/3/2011;   29/05/2011;   25/09/2011;   27/11/2011.
APPENDICE

B A T T E S I M O

Oggi, 27/02/2010 si è riunito il Consiglio dei catechisti del Battesimo. Sono presenti i catechisti.

Il parroco così relaziona:

" Il giorno 18/02/2010 ho avuto nella Curia Vescovile di Nola un colloquio col Vicario Generale, Don Lino D'Onofrio, sul seguente argomento. Ci sono dei genitori che sono conviventi o sono sposati solo civilmente ma sono liberi da precedenti legami: costoro, pur potendo, non intendono sposarsi in Chiesa. Quando verranno a chiedere alla parrocchia di far battezzare il proprio figlio, noi, parroco e catechisti, come ci dobbiamo comportare ? Il Vicario Generale così ha risposto: - Se c'è un padrino che sostituisca i genitori nell'educare il bambino è bene. Oppure ci si appella al principio Supplet Ecclesia. -. 
Frattanto il Vicario Generale non ha speso una parola né per il percorso di preparazione al battesimo né per una esortazione a sposarsi in Chiesa. Comunque il Battesimo si deve sempre celebrare, anche se i genitori non intendono sposarsi." Di conseguenza noi il Battesimo lo celebreremo sempre.

I catechisti, insieme con il parroco, desiderano ricordare che negli anni passati con le nostre insistenze siamo riusciti a far sposare in Chiesa 4 coppie nei seguenti anni: 1997, 2002, 2004, 2008.

IL PARROCO: Sac. Don Carmine Coppola

I CATECHIOSTI: Sgammato Antonio, Sgammato Piccolo Maria, Palmese Panico Arca, Mariniello Perrella Assunta

